

# 采用与中南大学合作研发工艺,洛钼集团低品位白钨矿综合利用项目开工 拉长钨产业链条 增添新发展动力



## 四川:科技创新创业“井喷”增长

今年以来,四川在7家试点单位,针对制约科技创新的关键问题,探索形成激励科技人员创新创业的政策体系、操作办法和有效模式。

今年上半年,7家试点单位147名科技人员兼职创办、领办科技企业52家,225名科技人员离岗转化科技成果52项;28名科技人员离岗创办、领办科技企业20家,预计全部达产后年产值近10亿元。

科技创新创业的“井喷”增长为四川经济平稳、健康发展注入了新动能。数据显示,今年前三季度,四川实现地区生产总值22120.4亿元,同比增长8%,增速比全国均值高1.1个百分点;高新技术产业增加值占规模以上工业增加值比重达11.7%,同比提高0.1个百分点。

(据新华社成都10月26日电)

## 辽宁:5000余公顷闲置土地被清理

针对部分地区土地闲置及批而未供等问题,辽宁省加大批而未供及闲置土地清理处置力度,确保10月底前全面完成闲置土地清理处置工作,11月底前供地率达到90%。

近年,辽宁先后3次开展集中清理专项行动。截至目前,该省清理闲置土地5486公顷,其中4126公顷已经进入处置程序,1360公顷已经处置完毕;2009年至2013年批准建设用地综合供地率为88%,总体进展较好。

辽宁省国土部门还将对各地批而未供土地清理及闲置土地处置情况进行按月调度、定期通报,并纳入辽宁省政府对各市政府的绩效考核。

(据新华社沈阳10月26日电)

## 南宁:创新电动车管理遏制“马路杀手”

今年4月以来,广西南宁市在全国创造性地推出“以学促管”新模式,对电动自行车违法当事人一律责令参加现场交通安全学习。今年4月以来,该市设置了30个固定学习点和38个简易学习点,由民警、协警专人负责管理,每天可组织电动自行车安全学习1万人次以上。

此外,南宁市在广西率先实行电动自行车登记上牌,强化注册登记源头管理,还创新推出App手机软件、电话预约等便民服务措施,最大限度解决电动自行车学习、上牌预约难问题。

通过一系列强有力的整治措施,电动自行车闯红灯、逆行现象大大减少。今年1月到10月23日,南宁涉及电动自行车交通事故死亡25人,比去年同期下降45.65%。

(据新华社南宁10月26日电)

**项目名称:**洛钼集团低品位白钨矿综合利用示范工程项目  
**投资总额:**4.38亿元  
**项目概况:**该项目是洛钼集团A股上市的四大募投项目之一,也是国家规划许可的“河南栾川钨钼资源综合利用示范基地”综合利用建设项目之一。该项目位于栾川县合峪镇合峪村,占地面积102.7亩,主要建设年处理4.2万吨低品位复杂白钨中矿生产线、年产1万吨仲钨酸铵生产线、年产1500吨钨酸铵生产线、年

产2.75万吨磷酸粉生产线。项目计划分两期建设,一期计划实现5000吨仲钨酸铵年产能,预计明年上半年建成并进行试生产;二期工程待一期达产达标后,将进一步优化,择期建设。

### 现场声音:

依靠技术创新,坐拥丰富钨钼资源的洛钼集团有了新的突破。

作为国家规划许可的“河南栾川钨钼资源综合利用示范基地”综合利用建设项目之一,洛钼集团低品位白钨矿综合利用

示范工程项目自9月8日开工以来,各项工程稳步推进,厂区基础平整已经完成,混凝土挡土墙、高位水池等基础设施已建成。

该项目相关负责人介绍,钨被称为“工业牙齿”或“工业食盐”,被广泛用于国防工业、航空航天、机械制造、石油钻探、特种钢、新材料等领域,航空喷气发动机、火箭、导弹、卫星的许多部件都是用耐高温钨合金制成的。

早在2010年,洛钼集团就实现了低品位白钨矿的高效清洁提取。去年,洛钼集团低品位钨精矿产量突破1.3万吨,占全国产量的14.5%。然而,由于产品是综合回收所得,品位仅为28%,要实现产品本地效益最大化,低品位白钨矿综合利用技术亟待突破。

为此,洛钼集团与中南大学开展产学研合作,历时5年共同研发钨冶炼综合回收环保新工艺。该工艺以选钨尾矿回收的低品位复杂白钨矿为原料,生产可用于石油化工业作添加剂的仲钨酸铵等下游产品,实现了钨、钼高品质利用和磷资源的回收。其中,项目水循环利用率可超过95%,各种废气经环保处理后可达标排放,实现钨矿的绿色开发。

**后期展望:**项目建成投产后,预计年销售收入可超过15亿元,年平均利润达1亿元,实现年税收1.4亿元,并创造260个就业岗位,将进一步拉长洛钼集团钨产业链条,巩固企业矿产开发的低成本优势,为企业的可持续发展增添新动力。

本报记者 张锐鑫 特约通讯员 李艳艳



## 创新发展 小民企迎来大商机

昨日,记者在宜阳县产业集聚区中伦纸业生产厂车间内看到一片繁忙的生产景象。

该公司是一家专业从事高档纸箱设计、生产、印刷和销售的小型民营企业。近年,该公司秉承“创新发展、争创一流”的发展理念,投资1.3亿元,引进两条国际先进的生产线和多台印刷机等生产设备,新建厂房3.3万平方米,可日产各类高档包装纸箱、纸箱20万平方米,并成功与国内多家大型企业签订长期供货合同,使企业迎来新发展。

记者 曾宪平 特约通讯员 田义伟 摄



## 洛阳·偃师

# 决战第四季度 确保完成任务

## 偃师召开会议部署当前和下一步工作

**本报讯** 10月21日,偃师市召开第四季度工作冲刺会,总结前三季度工作,研究分析当前面临的形势和存在的问题,部署第四季度工作,动员全市上下加压奋进、狠抓落实,确保圆满完成年度各项目标任务。

今年以来,偃师市上下牢牢把握“持续转型、奋力崛起”总基调,着力培育经济发展新动力,坚持做好稳增长、调结构、促改革、惠民生各项工作,全市经济呈现趋稳向好的发展态势。

会议就偃师市目前面临的形势和发展中存在的问题进行了分析研究。针对第四季度工作,偃师市委书记宋义林要求全市上下坚定信心、积极作为,在重点突破中实现目标。一是持之以恒、一抓到底,加快产业转型升级,在产业转型过程中分专题研究推进措施。二是提质增效,建立机制,着力抓好项目建设,实行项目分包、招商信息分包,分包任

务到人、责任到人、措施到人,督促解决问题。三是瞄准目标、紧盯不放,分包到人,提升开放招商水平,确保近期有望签约项目尽快落地。四是尽心尽责、破解瓶颈,真情服务企业,采取有效措施,搭建投融资平台,着力破解资金瓶颈。五是抢抓进度、铸就品质,加快推进城乡建设,用品质改造城市环境和建设质量。六是搭建平台、强化运行,有效发挥支撑作用,着力构建服务平台、创新平台、合作平台,充分发挥平台应有的作用。七是研究政策、积极争取,抢抓政策机遇。八是未雨绸缪、超前谋划,扎实做好明年工作安排。

会上,偃师市出台了促经济、稳增长“十条政策措施”,围绕减轻企业负担、优化服务流程,强化要素保障3个方面,全力支持重点项目建设,为全市经济社会发展更好、更快发展提供坚强保障。

(黄伟伟)

### 预计前三个季度

- 完成地区生产总值292亿元,增长约10%
- 完成规模以上工业增加值151亿元,增长13.8%
- 完成固定资产投资212亿元,增长16%
- 完成社会消费品零售总额103亿元,增长12%
- 公共财政预算收入11.85亿元,增长13.5%
- 税收收入7.29亿元,增长5.9%

偃师市

全年计划实施项目216个,总投资582.5亿元  
已竣工项目36个,在建项目109个

### 产业集聚区

- 完成主营业务收入334.98亿元,增长21.9%
- 完成固定资产投资72.3亿元,增长21.7%
- 签约项目36个,总投资176.3亿元
- 已开工项目27个,总投资119亿元,开工率达75%

## 项目建设扎实推进 城乡道路提档升级

在偃师市营府路主干道上,宽阔的柏油路泛着银光,两侧景观树随风摇曳,车辆行人往来穿梭。整修过的营府路由原先的6米拓宽为9米,道路平坦宽敞、整洁漂亮,不但改善了群众的出行条件,也美化了道路沿线村庄的环境。这是偃师市城乡道路提档升级的一个缩影。

今年以来,偃师市抢抓全省推进农村公路提档升级的大好机遇,努力争取上级部门支持,积极实施农村公路提档升级工程,先后实施道路项目46个,城乡道路建设通达深度、联网程度得到了显著提升。

目前,洛偃快速通道拓宽工程偃师段正在进行路基、雨污管道和桥梁建设。该工程按100米宽进行规划设计,设计时速80公里,目前已完成投资3600余万元。

从洛偃快速通道北望,一根根桩基笔直矗立,火花闪闪,吊车隆隆,施工现场,工人正在紧张忙碌。这是偃师市正在建设的杜甫大道二期工程南延的伊

河大桥项目,全长936米。杜甫大道二期项目北起古城快速通道,向南跨伊河后,与洛偃快速通道连接,全长3.579公里。项目按一级公路标准修建,路基宽33.5米,双向六车道,沥青混凝土路面,目前伊河大桥204根桩基已全部完成,立柱完成138根,路基沙砾石处理、填方工作正在紧张开展中。杜甫大道二期工程建成后,将缓解310国道的交通压力,为偃师市产业集聚区开辟更加快捷的物流通道。

为确保工程质量,偃师市组织工程技术人员深入现场,对路基压实度、平整度及水泥砂浆配比等工程建设质量指标进行全方位监督,增强施工单位的质量意识和精品意识,全力打造一流工程。

农村公路提档升级工程建设规模大、涉及面广。偃师市合理安排施工工期,在确保满足城乡客运班车安全运行的基础上,有序推进公路建设,今年以来新改扩建道路68.1公里。

(王雷)

## 让农产品销售融入“互联网+”

### 偃师多方推动农业电子商务发展

日前,全省供销合作社农业社会化服务现场会在偃师市举行,偃师市供销社社会化服务中心电商服务站提供的代购代销、网上缴费、快递收发、服务代购等便民服务受到与会嘉宾的好评。

“只需填一张申请表,申请通过后就有专门的工作人员上门为我们的农产品拍照,然后放在网上销售。”紫玉葡萄合作社负责人高兴地说,以前他们采用的是上门推销的传统销售模式,今年通过服务中心电商服务站实现了网上销售,拓宽了销售渠道。

偃师市供销社社会化服务中心位于高龙镇,一期投资2000万元,今年9月初正式投用。自投用以来,该中心已与4家葡萄种植合作社达成了代销协议,销售葡萄1万多公斤。

葡萄种植是偃师的农业优势产业之一。今年以来,该市农产品企业借助“互联网+”,拓宽

销售渠道,为农业发展插上了腾飞的翅膀。

偃师农业科技产业园结合农村经济发展实际,利用“互联网+”建立起了网络销售平台。

“今年,我加入了偃师农业科技产业园网络销售平台,只需一部手机就可以进行销售,30多亩葡萄不出田就能卖出去,真是太方便了。”缙氏镇葡萄种植户段利红说。

“我们每天发布葡萄销售信息200余条,日销量最高时有2.5万多公斤,今年通过互联网接到的葡萄订单已突破50万公斤。”偃师农业科技产业园服务中心负责人彭忠海表示,该产业园每天通过百度网页、公司网站及朋友圈等社交软件在网上广泛宣传,帮助果农打开葡萄销售局面。

除了葡萄“触网”,该产业园的App“粮油送”也是农产品“触网”销售的一大亮点。去年

8月,该产业园与互联网公司合作研发的手机版App“粮油送”正式上线。打开“粮油送”软件,米、面、油、挂面、绿豆等20多个类别一目了然,每个品种又包含不同品牌、不同系列、不同规格的农产品,目前共有农副产品100余种。用户订货后,由物流公司送货上门。同时,该产业园还建立了8000平方米的物流中心,开展订单收购、仓库保管、电子商务、物流配送等一条龙服务。如今,偃师农业科技产业园从粮食种植到农产品加工,从线上销售到线下配送,已形成了一条完整的农产品产业链。

日前,在偃师市举办的“互联网+”专题讲座上,市委书记宋义林表示,该市将抢抓“互联网+”发展机遇,促进“互联网+”新业态、新产品、新经济在偃快速发展,全面提升电子商务服务经济发展的整体水平。

(石丹婷)

## 落实相关政策措施 助推优势企业上市

**本报讯** 今年以来,偃师市积极鼓励传统产业升级改造,加快优势企业上市步伐,为经济发展注入了新动力。

近年,偃师市高度重视企业上市工作,出台了《偃师市关于加快推进企业上市工作的意见》,制定了相关激励扶持政策。同时,该市积极做好各项服务工作,及时组织相关市直部门召开协调会,帮助企业解决上市过程中遇到的土地、财务和历史沿革遗留等问题,规范法人治理结构,加快上市步伐。

该市每年还定期举办大型培训会,聘请专家和中介机构负责人“现场辅导”,让已挂牌企业“分享成果”,使企业充分了解新三板的市场特点、准入门槛、进入途径、企业规范、融资模式等情况,通过培训变企业“被动”为“主动”,充分

调动企业上市积极性。今年该市已举办相关企业培训2次,受训企业超过60家。

偃师市十分重视上市后备企业筛选及梯队培育工作,有针对性地指导重点企业开展上市工作。偃师市永丰面粉有限公司主导产品“中原雪”面粉在洛阳地区占据了38%的市场份额,是豫西地区产销量最大、发展速度最快、最具发展潜力的面粉加工企业。该公司正在实施的“粮油送”项目,打造成了以粮油生鲜食品物流、电子商务、物联网应用和供应链管理为一体的电子商务平台。该市在充分研究、打造企业优势的基础上,帮助企业慎重选择中介机构,制订了上市方案,明确了时间节点,目前各项工作正在有序推进。

(李雅洁)